



十年前,晚报曾报道他义务办班 十年后,他的培训班仍在继续着 79岁的李老师有个心愿 想把“无言之教”法推向社会

他叫李长春,是一位退休老师,2002年9月10日本报在A3版报道了他力倡“无言教学法”,精心培育300多名学生。

十年过去了,他仍坚持默默奉献着,为自己的一个信念而努力。
记者 刘怡辰 文/图

13年前,在自己家办起培训班

昨日下午,在金水花园西区小区李老师的家里,看到最多的就是书,桌子上、书架上,书满满地堆放在上面,大多是从小学到大学的辅导书,还有道德方面的教育书籍。

79岁高龄的李老师是南阳人,从事教育40多年,他力倡教育创新,提倡“无言之教”,他通过这种学习方法,成功地把一双子女先后送进了清华大学,如今孩子都获得了博士学位,成为各自领域中的佼佼者。

退休后,他于1999年来到郑州市,在自家的两居室内办了个“鼎新超常教育培训班”,这一办就是十多年,完全是公益的,免费为大家服务。

他说,自从10年前晚报报道后,就有很多家长和学生来找他咨询或讨论学习上的问题。

短期内,学生成绩就有很大提高

谈及办班,李老师说,当初没有想太多,只觉得退休了没事,想帮助邻居们辅导一下孩子,邻居们非要交学费,可是怎么好意思收学费呢,于是他就想义务办个班。

李老师以教育自己孩子的方法又结合多年来对学生的教育经验,

摸索出一套自己的教育方法,就是“无言之教”,针对不同的孩子实施不同的方法,让孩子自己总结学习方法。

李老师说,没有想到的是短期内见效很明显,接受最快的学生,几天内学习成绩就提高很多。

十年间,利用空闲时间写了一本书

李老师的儿女说,考虑到父亲年纪大了,也曾劝过他享享清福别再干了,但是父亲却很执著,所以他们现在也很支持父亲的事业,只要他心情好,咋办都行。

提起子女对自己义务办学习

班的支持,李老师说,正是在两个孩子的帮助下,他才能在十年间利用空闲时间写了一本名为《周易:修身 养德》的书,主要是提倡以人为本,人以修身为本,修身以养德为本。

谈心愿,要把“无言之教”法推向社会

李老师说,“无言之教”学习与现行的“说教教学法”是相对立的,主要是让学生主动地从课本上学习知识、发现问题、解决问题,有难题了,由师生共同探讨。

他说,学习不仅仅是掌握书本上的知识,同时,还要学习国学,学习面对日常生活的能力,培养感恩情怀,

这也是学习的目标。

李老师说,有一种信念一直在支撑着他,要把学习班继续办下去,即使自己教不了了,也会把教学方法传授给他人,让他们把学习班再义务办下去。

说起有什么愿望时,李老师很肯定地说,就是把“无言之教”的学习方法推向社会,让更多人从中受益。



“红娘是我们学校!”

9月8日,在第28个教师节来临之际,郑州外国语学校举办集体婚礼,6对青年教师共同步入婚姻殿堂,用这种方式度过教师节。身穿朝鲜族新娘服装的金星是东北姑娘,在郑州外国语学校认识了爱人冯柯。“郑州外国语学校就是我们的红娘!”

参加集体婚礼的6对新人中,有3对是郑州外国语学校的双职工。

新娘屈秋敏是郑州外国语学校的数学老师,曾被派往新疆支教半年,她和爱人走在一起,就是支教时认识的一位老师撮合的。屈秋敏激动地说:“感谢我的援疆支教经历,不仅丰富了我的人生历程,而且还帮我找到了另一半!”

记者 张勤/文 张翼飞/图

2012年9月10日 星期一 统筹 安学军 编辑 孔潇 校对 刘畅 版式 王姿

热点新闻

A05



中汇发行

服务电话: 88888180

郑州中汇传媒发行有限公司是一家专业报刊发行公司,目前服务范围覆盖郑州市所有区县,经营范围涉及大部分畅销报刊的批发零售,在郑州市区建有5个、县区建有7个报刊批零站,200余名专职人员为500多家报刊店和1200余家消费场所服务,是目前中原地区实力最强、网络最大、服务最优的报刊批零公司。

想卖报刊来找我

在郑州市报刊亭退路进店改革春风的号召下,中汇公司愿为您提供更多优惠服务:

- 如果您是便利店和超市有意零售报刊;
- 如果您开店后想配备报刊货架等设施;
- 如果您想学习报刊经营方面的小常识;
- 如果您想扩大某种报刊在郑州的销量;
- 如果您在市区买不到自己想看的报刊;

.....

请您来找中汇发行吧,专业公司专项服务
无微不至、无处不在、无所不能!

公司服务总部 孙经理18638929578 紫荆山零售站 宫经理13526658671
农业路零售站 刘经理13323840378 交通路零售站 庞经理13683828647
建设路零售站 吴经理13137731128 正兴街零售站 刘经理15981838913

